Итоговое занятие в старшей группе по окружающему миру «Природа вокруг нас»

Цели: 1. Обобщать и уточнять знания детей об окружающем мире.
           2. Развивать у детей творческое воображение, внимание, смекалку, эмоциональную                                         сферу, умение работать сообща.
           3. Воспитывать уважение, чуткость по отношению друг к другу.
Оборудование:  магнитная доска, вырезанный из цветной бумаги цветик-семицветик, иллюстрации грибов, фигурки для коллажа.

Ход занятия:
[bookmark: _GoBack] - Ребята, вы помните сказку «Цветик-семицветик»? В этой сказке волшебница подарила девочке Жене цветок с семью лепестками, и Женя смогла исполнить семь своих желаний. Сегодня нам подарила такой же цветок лесная фея. На волшебных лепестках цветика-семицветика фея написала нам необычные задания. А вот её пожелание:
«По-моему хотению, по-моему велению сделай детей умными и внимательными». Давайте вспомним все вместе слова, которые мы будем произносить, отрывая лепестки.

1 лепесток: «Доскажи словечко».
Разбежались по лужайке беззаботной легкой стайкой,
Словно девочки-подростки, белохвостые…(березки).

К речке дерево склонилось, а склонившись, удивилось:
«Как же я красива! Я речная…  (ива)».

Как зовут меня, скажи? Часто прячусь я во ржи,
Скромный полевой цветок, синеглазый…(василек).

На зеленом  шнурочке - белые звоночки.
Знают даже малыши: то лесные… (ландыши).

2 лепесток «Назови одним словом».
   1.Волк, лиса, песец, заяц- это…(звери).
   2.Клубника, ежевика, малина, черника- это…(ягоды).
   3.Воробей, соловей, клест, дрозд- это…(птицы).
   4.Ель, сосна, береза, рябина, ива-это…(деревья).
   5.Ромашка, пион, гвоздика, колокольчик- это…(цветы).

3 лепесток «Знаешь ли ты грибы?»
Дети называют грибы, нарисованные на картинках.

4 лепесток «Загадки»
     - У животного две пары ног, две правые ноги, две левые, две ноги спереди, две сзади. Сколько всего ног? (четыре)
     - Наступил долгожданный февраль, и зацвела одинокая яблонька, а потом ещё три липы. Сколько всего зацвело деревьев? (В  феврале деревья не цветут)
     - Кто про себя так говорит: «Живу в норе, там сплю, отдыхаю, хожу на охоту, могу поймать зайчика, мышку».  (лиса)
     - А это про кого? Зимой он крепко спит в тёплой норе, готовит себе запас с осени – грибы и ягоды. Крепко спит и ждёт весну.  (ёж)

5 лепесток – «Угадай, чей голосок?»
    Кар-кар-кар! (ворона)
    Чик-чирик-чик-чирик! (воробей)
    Свир-свир-свир! (свиристель)
    Синь-синь-синь! (синичка)

6 лепесток «Кто быстрее».
    У наборного полотна лежат фигурки зайчика, ежика, картинки деревьев, цветов, солнце, облако и т.д. Дети собирают коллаж из предложенного материала. 

7 лепесток  «Художники».
    На листах бумаги кляксы, превратите их в животное или растение. (Дети рисуют из клякс животных и растения, затем рассказывают о том, что получилось). 


 






           
           
